
روایت خبر

افشاگری تازه درباره هزینه‌های جنگی آمریکا
داده‌های وبگاه »ردیاب هزینه‌های جنگ ایران« که هزینه‌های جنگ علیه ایران را رصد می‌کند، نشان می‌دهد 
هزینه‌های آمریکا برای جنگ علیه ایران از ۹۵میلیارد دلار فراتر رفته است.  این افشاگری تازه درحالی است که 

وزارت جنگ آمریکا اخیرا اعلام کرده بود هزینه جنگ با ایران ۲۹میلیارد دلار بوده است./ ایسنا

ایران آتش‌بس بدون لبنان را نمی‌پذیرد
حسن فضل‌الله، نماینده حزب‌الله در پارلمان لبنان با تأکید بر اینکه ایران اصرار دارد تجاوزها علیه لبنان متوقف 
شود، اظهارکرد: جمهوری‌اسلامی ایران توافقی را که شامل لبنان نباشد، نمی‌پذیرد، لذا صهیونیست‌ها دست به 
تشدید حملات وحشیانه خود علیه مناطق جنوب لبنان زده‌اند./فارس

استقبال از ابتکار ایران درباره معادله امنیتی جدید
 علی باقری، معاون بین‌الملل شورای‌عالی امنیت‌ملی درباره چهاردهمین نشست بین‌المللی مقام‌های بلندپایه 
امنیتی در روسیه اظهارکرد: موضع ایران مبنی بر اینکه پس‌از تجاوز نظامی اخیر آمریکا و رژیم‌صهیونیستی‌  باید به 
معادله جدیدی برای تحقق صلح و ثبات دست یابیم، با استقبال مقام‌های عالی‌رتبه کشور‌ها همراه شد./دفاع‌نیوز

چرا ترامپ صلاحیت ندارد؟ 

رفتارهای ناپایدار و جنجالی دونالد ترامپ چیزی را تأیید 
کرده که حالا بیش از نیمی از آمریکایی‌ها باور دارند: این 
رئیس‌جمهور از نظر ذهنی صلاحیت اداره آمریکا را ندارد. 
نشریه آمریکایی نیشن نوشته‌ ناظران معتقدند وضعیت 
ترامپ نسبت به گذشته بدتر شده است. نشانه‌های ضعف 

شناختی و رفتاری او عبارتند از: 
  سن: ترامپ در سال ۲۰۲۵ مسن‌ترین رئیس‌جمهور 
تاریخ آمریکا در آغاز دوره دوم بود. او ۷۹ سال دارد و در ژوئن 

‌۸۰ساله می‌شود.
 زوال ذهنی: برخی روانشناسان ازجمله ماری ترامپ، 
روانشناس و خواهرزاده او، معتقدند نشانه‌هایی از تغییرات 
رفتاری نگران‌کننده در ترامپ دیده می‌شود، ازجمله 
سردرگمی در زمان و مکان که می‌تواند نشانه اختلال 

شناختی باشد.
 غرور:‌ ترامپ بارها خود را بهترین رئیس‌جمهور 
تاریخ معرفی کرده است. این خودبزرگ‌بینی باعث 
تصمیم‌گیری‌های احساسی و پرخطر در سیاست داخلی و 

خارجی شده است.
 ناآگاهی: ترامپ هیچ علاقه‌ای به مطالعه یا دریافت 
اطلاعات دقیق ندارد و همین موضوع باعث اشتباهات متعدد 

در سیاستگذاری شده است.

سیاست راهبردی ایران
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه سیاست ایران، گسترش همکاری با کشورهای مسلمان و همسایه 
است، نوشت: در گفت‌وگوهایم با نخست‌وزیران مالزی و پاکستان، با تأکید بر پایبندی ایران به دیپلماسی، از مواضع 

انسانی مالزی و از ابتکارعمل و تلاش‌های مؤثر پاکستان برای رسیدن به توافق تشکر کردم./پاد
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صفحه‌آرا: مجید اصغریصفحه‌آرا: مجید اصغری

دیپلماسی

توهم دوباره ترامپ از توافق 
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا در تازه‌ترین اظهاراتش  
با اشاره به رفع محاصره دریایی در قبال ایران در تروث 

سوشال نوشت: 
  ایران باید بپذیرد که هرگز سلاح یا بمب هسته‌ای نخواهد 
داشت. تنگه هرمز باید فورا باز شود، بدون هیچ عوارضی 
و عبور و مرور کشتی‌ها در هر دو جهت آزاد باشد. هرگونه 
مین دریایی - اگر وجود داشته باشد- باید خنثی شود. ما 
با مین‌روب‌های زیردریایی فوق‌العاده‌مان، از طریق انفجار، 

تعداد زیادی از این مین‌ها را از بین برده‌ایم.
  مواد غنی‌شده که گاهی »غبار هسته‌ای« نامیده می‌شود 
و عمیقا زیر زمین دفن شده و تقریبا کوه‌های فرو‌ریخته‌ای – 
ناشی از حمله قدرتمند بمب‌افکن‌های B2 ما در ‌۱۱ماه پیش 
– روی آن قرار دارد، توسط ایالات متحده )که توافق شده 
تنها کشوری است که همراه با چین توانایی مکانیکی انجام 
این کار را دارد( با هماهنگی و همکاری نزدیک با جمهوری 
اسلامی ایران و آژانس بین‌المللی انرژی اتمی بیرون آورده 

و نابود خواهد شد.
  هیچ پولی تا اطلاع ثانوی مبادله نخواهد شد. موارد دیگر 

که اهمیت بسیار کمتری دارند، مورد توافق قرار گرفته‌اند. 
من اکنون در اتاق جنگ جلسه خواهم داشت تا تصمیم 

نهایی را بگیرم.

ادبیات منسوخ‌شده 47سال پیش دیگر کارایی ندارد!
این اظهارنظرها از سوی ترامپ بی‌پاسخ نماند و اسماعیل 
بقایی، سخنگوی دستگاه دیپلماسی جمهوری اسلامی ایران 

ناظر به حرف‌های مستأجر کاخ‌سفید گفت:

  ما با زبان »باید« ۴۷ سال پیش خداحافظی کردیم؛ 
هیچ‌کدام از طرف‌های غربی وقتی در مورد جمهوری 
اسامی ایران صحبت می‌کنند، نمی‌توانند از زبان »باید« 

صحبت کنند.

  ما براساس منافع و حقوق ملت ایران، خودمان تصمیم 
می‌گیریم. این یک نکته است. آنچه آمریکایی‌ها به‌عنوان 
محاصره دریایی از آن نام می‌برند، از ابتدا یک اقدام 
غیرقانونی بود؛ هم نقض آتش‌بس بود و هم اخلال در آزادی 

دریانوردی بین‌المللی.

  باید ببینیم در عمل آیا واقعا به این حرفشان عمل خواهند 
کرد یا صرفا یک ادعای تبلیغاتی است؟ اگر این کار را انجام 
دهند، درواقع توقف کار خلافی است که از چند هفته 
پیش شروع کردند و از ابتدا نباید چنین اقدامی را مرتکب 

می‌شدند.

  در این مرحله بر خاتمه جنگ متمرکز هستیم و 
گفت‌وگویی درباره جزئیات مسائل هسته‌ای نخواهیم داشت.

با زورگویی و قلدری، توافق حاصل نمی‌شود
عباس عراقچی، وزیر امورخارجه کشورمان نیز در گفت‌وگو با 
همتای عمانی خود درباره موضوع توافق با آمریکایی‌ها، گفت: 
رسیدن به توافق نهایی منوط به توقف رویکرد زیاده‌خواهانه 
و موضع‌گیری‌های متغیر و متناقض از سوی طرف آمریکایی 
است. ایران در پیگیری حقوق حقه و منافع مشروع خود 

جدی و ثابت‌قدم است‌.

تنگه هرمز؛ بن‌بست استراتژیک ترامپ در خاورمیانه
ناظر به سخنان بالا باید اشاره داشت که پس از جنگ و 
بسته‌شدن تنگه هرمز و بحران اقتصادی‌ای که در ادامه بابت 
چالش این آبراه به‌وجود خواهد آمد تبعات سنگین قمار 
رئیس‌ یانکی‌ها در خاورمیانه است. از این‌رو وی سعی دارد 
در سیاست‌های اعلامی و اعمالی خود موضوع تنگه هرمز را 
به‌نحوی برطرف کند و در این راستا از هیچ تهدیدی فروگذار 
نیست. ترامپ اخیرا حتی عمانی‌ها را هم در این مورد تهدید 
کرده بود: باز بودن تنگه هرمز، بخشی از مذاکرات جاری با 
ایران است. عمان مانند هر کشور دیگری رفتار خواهد کرد، 

در غیر این صورت لازم است که آن را منفجر کنیم.
وی در پاسخ به سؤالی درباره احتمال اینکه وی با توافقی 
کوتاه‌مدت که به ایران و عمان اجازه مدیریت این گذرگاه 
حیاتی را بدهد، موافقت کند‌ نیز گفته بود: خیر، این تنگه 
برای همه باز خواهد بود. هیچ‌کس بر آب‌های بین‌المللی 
کنترل نخواهد داشت. ما امنیت آن را تأمین می‌کنیم، اما 

هیچ طرفی کنترل آن را در اختیار نخواهد گرفت.
این تهدیدهای ترامپ در وضعیتی صورت می‌گیرد که در 
عمل این ایران است که حاکمیت خود بر تنگه هرمز و عبور و 
مرور کشتی‌های تجاری را کنترل می‌کند. او از طرفی مدعی 
باز بودن تنگه هرمز است و از سوی دیگر از ایران می‌خواهد 
که سریعا به بازگشایی این آبراه همت گمارد. این تناقض در 
کلام از سوی ترامپ به‌خوبی نشان‌دهنده دستپاچگی او در 

قبال قماری است که در خاورمیانه آغاز کرده است.

‌فلسطین؛ اسم رمز پیروزی 
نامزدهای مستقل انگلیسی

حزب حاکم کارگر انگلیس بهای مواضع محتاطانه و دوپهلو 
درباره جنگ غزه و حمایت از اسرائیل را در صندوق‌های رأی 
پرداخت. نتایج انتخابات محلی اخیر نشان می‌دهد نامزدهای 
حامی فلسطین در بسیاری از مناطق عملکردی بهتر از حزب 
کارگر داشته‌اند؛ موضوعی که زنگ خطر جدی برای این 
حزب به‌شمار می‌رود.‌به‌گزارش میدل‌ایست‌آی، نامزدهایی 
که تعهدنامه فلسطین را امضا کرده بودند، توانستند ۲۷درصد 
کرسی‌هایی را که برای آن رقابت می‌کردند به‌دست آورند. 
این در حالی است که سهم حزب کارگر فقط ۲۲درصد 
بوده است.‌بیش از ۱۶۰۰نامزد این تعهدنامه را امضا کرده 
بودند؛ تعهدی که خواستار قطع همکاری مالی شوراهای 
محلی با شرکت‌های مرتبط با اسرائیل است. موفقیت این 
نامزدها به‌ویژه در مناطق جوان، دانشجویی و مسلمان‌نشین 

چشمگیر بود.

ارمغان جنگ برای مجلس پساجنگ
ایمان شمسایی‌| رئیس مرکز 
ارتباطات و رسانه مجلس| 
پیام رهبر معظم انقلاب به 
مناسبت هفتم خرداد، سالروز 
تشکیل نخستین دوره مجلس شورای اسلامی و 
آغاز سومین سال فعالیت مجلس دوازدهم، حاوی 
نکات مهم و راهبردی متعددی بود؛ از توصیه به حفظ 
وحدت و کمک به دولت گرفته تا توجه به دیپلماسی 
پارلمانی، ترجیح منافع ملی بر منافع جناحی و تمرکز 
بر تصویب قوانینی که مستقیما با زندگی مردم پیوند 
دارد. بخشی از این توصیه‌ها امتداد همان نگاه و 
تأکیداتی بود که رهبر شهید نیز پیش‌تر بر آنها تأکید 

داشتند.

اهمیت یک هشدار
در میان این محور‌ها، تأکید رهبر انقلاب بر »پرهیز از 
اختلافات پوچ سیاسی و برجسته‌سازی تفاوت‌های 
اجتماعی« اهمیت ویژه‌ای داشت؛ هشداری که اگر 
مورد غفلت قرار گیرد، می‌تواند سرمایه اجتماعی 
کشور را فرسوده کند. حتی درباره نطق‌های نمایندگان 
نیز بر امیدآفرینی و جریان‌سازی تأکید شد؛ یعنی 
مجلس باید علاوه بر قانونگذاری، در میدان افکار 

عمومی نیز نقش‌آفرین باشد.
اما شاید یکی از مهم‌ترین کلیدواژه‌های این پیام توجه 
به »مجلس پساجنگ« بود؛ مجلسی که اکنون به‌دلیل 
شرایط امنیتی ناشی از جنگ با مختصات متفاوتی 
اداره می‌شود. پرسش اصلی اینجاست که مجلسِ 
پساجنگ چه تجربه و توشه‌ای از مجلس دوران جنگ 

با خود به همراه خواهد آورد.
حدود ‌3ماه از آخرین جلسه حضوری صحن علنی 
مجلس در ساختمان بهارستان می‌گذرد. با آغاز جنگ 
و به‌دلیل حساسیت امنیتی پارلمان، ساختمان‌های 
اصلی عملا از چرخه استفاده خارج شدند و بخش‌های 
اداری، کمیسیون‌ها و دیگر واحدها به مکان‌های 
جایگزین انتقال یافتند تا روند فعالیت‌ها متوقف نشود. 
حتی اصلاحات بودجه سال۱۴۰۵ نیز در همین 

شرایط تصویب و ابلاغ شد.

پاسخ به تعطیل بودن نهاد مجلس
بی‌تردید، صحن علنی مجلس مزایای مهمی داشت. 
نخست آنکه همه نمایندگان زیر یک سقف و در برابر 
دیدگان افکار عمومی، خبرنگاران و رسانه‌ها گرد هم 
می‌آمدند. مجلس، حتی زمانی که بسیاری از نهادها 
از شفافیت فاصله داشتند، مذاکراتش را به‌صورت 
مستقیم پخش می‌کرد و همین ویژگی آن را به 
یکی از شفاف‌ترین نهادهای کشور تبدیل کرده بود. 
از سوی دیگر، امکان تصویب قوانین، قرائت نطق‌ها 
و تذکرها، طرح سؤال، استیضاح و صدور بیانیه‌ها در 

قالب صحن علنی فراهم بود.
البته بخشی از این کارکردها را می‌توان با استفاده از 
ظرفیت رسانه‌ها جبران کرد، اما امور تقنینی نیازمند 
سازوکار قانونی است، از بررسی در کمیسیون آیین‌نامه 
داخلی گرفته تا تصویب در صحن و طی مراحل 
اجرایی. با این حال، در آغاز جنگ و پس از هشدار 
نهادهای امنیتی، هیأت‌رئیسه مجلس ناچار شد 
مسیرهای جایگزین را در پیش بگیرد؛ تصمیمی که 
گرچه مطلوب نبود‌ اما اجتناب‌ناپذیر به ‌نظر می‌رسید. 
طبیعی است که بسیاری از نمایندگان از این وضعیت 
رضایت نداشته باشند، اما شرایط جنگی اقتضائات 
جنگی خود را دارد. همان‌طور که نیروهای نظامی، 
انتظامی یا نهادهای حساس از ترک محل اصلی 
فعالیت خود خشنود نیستند، اما برای تداوم مأموریت، 
ناچار به تغییر شیوه عمل می‌شوند. کار جهادی یعنی 
وابسته نبودن به ساختمان و میز و صندلی، یعنی 
استمرار مأموریت حتی در شرایط غیرعادی. امروز 
نه فرمانده سپاه در دفتر معمول خود مستقر است و نه 
فرمانده هوافضا در ساختمان شناخته‌شده غرب تهران، 
اما مأموریت‌ها همچنان با دقت و در زمان مناسب 
انجام می‌شود. با این حال، برخی نخبگان سیاسی 
و رسانه‌ای تعطیلی صحن علنی را معادل تعطیلی 
مجلس معرفی کرده‌اند، درحالی‌که چنین برداشتی با 

واقعیت فاصله دارد.
مجلس در شرایط عادی، ماهانه 3هفته جلسه 
علنی دارد و در هر هفته نیز 3جلسه 4ساعته برگزار 
می‌شود؛ یعنی مجموعا ۳۶ساعت در‌ ماه و حدود 
۴۳۲ساعت در سال. اگر هر روز کاری را 8ساعت 
در نظر بگیریم، صحن علنی در مجموع معادل 
۵۴روز کاری در سال فعال است. اما آیا مجلس صرفا 
صحن علنی است؟ قطعا خیر. مجلس نهادی است 
که ۳۶۵روز سال فعالیت دارد، زیرا نماینده مردم 
حتی در روزهای تعطیل نیز در حال انجام وظایف 
نمایندگی است. هر نماینده‌ای حداقل عضو یک 
کمیسیون تخصصی است و کمیسیون‌ها و کمیته‌های 
زیرمجموعه آنها تقریبا به‌صورت مستمر تشکیل 
جلسه می‌دهند. علاوه بر این، نمایندگان چه به‌صورت 
فردی و چه در قالب کمیسیون‌ها وظیفه نظارت 
بر عملکرد دستگاه‌های اجرایی را بر عهده دارند، از 
وزارتخانه‌ها گرفته تا مدیران استانی و محلی. روشن 
است که بخش مهمی از این مأموریت‌ها اساسا نیازی 
به صحن علنی ندارد. از سوی دیگر، بخش مهمی از 
وظیفه نمایندگی در ارتباط مستقیم با مردم تعریف 
می‌شود: حضور در حوزه‌های انتخابیه، دیدارهای 
مردمی، پیگیری مطالبات عمومی و شرکت در 
شوراهای استانی. این مأموریت‌ها نیز خارج از فضای 
صحن علنی انجام می‌شود و اتفاقا در شرایط جنگی 

اهمیت بیشتری یافته است.

مجلس 2کارکرد اصلی دارد: نظارت و قانونگذاری. 
بخش نظارتی همچنان پابرجاست و از طریق 
جلسات مجازی صحن، نشست‌های کمیسیون‌ها 
و حضور نمایندگان در وزارتخانه‌ها دنبال می‌شود. 
در حوزه قانونگذاری نیز طرح‌ها و لوایح ابتدا در 
کمیسیون‌های تخصصی و مرکز پژوهش‌ها بررسی 
و چکش‌کاری می‌شوند و سپس به صحن می‌آیند؛ 
فرایندی که اکنون نیز ادامه دارد. بر همین اساس، 
باید چند نکته را پذیرفت: نخست آنکه تعطیلی 
صحن علنی حضوری وضعیت مطلوبی نیست. دوم 
آنکه صحن علنی همه مجلس نیست. و سوم آنکه 
بخش قابل توجهی از وظایف نمایندگی همچنان 
برقرار است؛ از فعالیت کمیسیون‌ها و فراکسیون‌ها 
گرفته تا سفرهای نظارتی، دیدارهای مردمی، 
پیگیری مسائل حوزه‌های انتخابیه، برگزاری بیش 
از ۱۳۰جلسه کمیسیون با حضور وزرا و مسئولان و 
همچنین 3جلسه مجازی صحن با حضور وزرای 
جهاد کشاورزی، کار و بهداشت در ‌3ماه گذشته. 
علاوه بر این، فرایندهای مقدماتی قانونگذاری در 
کمیسیون‌ها و مرکز پژوهش‌ها نیز بدون توقف ادامه 
یافته است. اما مهم‌ترین پرسش همچنان باقی است: 
مجلسِ پساجنگ چه چیزی را باید از مجلس دوران 

جنگ به یادگار ببرد؟

همراهی نمایندگان و مردم
ملت مبعوث‌شده در روزهای سخت جنگ در خیابان 
بودند و هستند و نمایندگان نیز باید پا‌به‌پای آنها 
در اجتماعات حضور داشته باشند. مجلس تراز 
مردم)آن‌گونه که رهبر انقلاب بر آن تأکید دارند( 
مجلسی است که نمایندگانش در میان مردم حضور 
داشته باشند‌ نه صرفا در ساختمان‌های اداری. این 
اجتماعات مردمی حتی پس از پایان جنگ نیز در 
جای‌جای کشور در مساجد، هیئت‌ها، اماکن عمومی 

و متن جامعه تداوم خواهد یافت.
نکته دیگر تجربه زیست غیرمتمرکز و غیربهارستانی 
مجلس در این دوران است. هرچند پس از جنگ، 
ساختمان‌های مجلس دوباره فعال خواهند شد و‌ شأن 
نظارتی مجلس اقتضا می‌کند که وزرا و مسئولان برای 
پاسخگویی در صحن و کمیسیون‌ها حاضر شوند‌ اما 
تجربه این ماه‌ها نشان داد حضور مستقیم نمایندگان 
در دستگاه‌های اجرایی و مشاهده میدانی مسائل 
می‌تواند به تصمیم‌گیری دقیق‌تر و واقع‌بینانه‌تر 

کمک کند.
در گذشته، اغلب این وزرا بودند که به بهارستان 
می‌آمدند، اما امروز نمایندگان بیش از قبل به دل 
دستگاه‌ها، بخش‌ها و حوزه‌های جزئی اجرایی رفته‌اند. 
این تجربه اگر حفظ شود، شاید مهم‌ترین ارمغان 

مجلس دوران جنگ برای مجلس پساجنگ باشد.

زیر پوست گرانی
برنامه »زیر پوست مجلس« این بار با تمرکز ویژه بر اقتصاد کشور در شرایط جنگی و التهابات 
بازار برگزار شد؛ گفت‌وگویی صریح با حسین صمصامی، عضو کمیسیون اقتصادی مجلس 
که تلاش داشت سهم جنگ، رانت، سوداگری و سیاستگذاری‌های اقتصادی را در گرانی‌های 

اخیر تشریح کند.

  آرایش اقتصادی کشور متناسب با شرایط جنگی نیست.
  نبود فرماندهی واحد اقتصادی
 تصمیمات پراکنده و جزیره‌ای

  لزوم مدیریت فوری بازار و معیشت مردم
  هشدار نسبت به افزایش نارضایتی اجتماعی

اقتصاد 
در شرایط 

جنگی

بنزین و 
قاچاق 
سوخت

انتقاد از 
عملکرد 
مجلس

مشکلات 
تولیدکنندگان

فشار 
اقتصادی
 بر مردم

راهکارها

پیشنهاد 
تشکیل 
قرارگاه 

اقتصادی

 تنگه هرمز 
و درآمدهای 

اقتصادی

جنگ 
اقتصادی 
و نارضایتی 

اجتماعی

احتکار و 
گران‌فروشی

نسخه 
پیشنهادی 
برای مهار 

بحران

دلایل
 جهش نرخ 

ارز

انتقاد از 
سیاست 
ارزی دولت

دلایل گرانی 
کالاها

هشدارهای 
تورمی

حذف ارز 
ترجیحی

کالاهای 
متأثر

  وجود 2بازار رسمی و آزاد
  توصیف بازار آزاد به‌عنوان بازار قاچاق ارز

  کاهش اولیه نرخ دلار به‌دلیل اختلال در قاچاق
  افزایش دوباره نرخ ارز پس از اجرای سیاست بدون انتقال ارز

  ورود واردکنندگان به بازار آزاد
  رشد تقاضای غیررسمی ارز
  نبود سیاست تثبیت نرخ ارز

  افزایش روزانه نرخ ارز در بازار مبادله
  نبود کنترل مؤثر بر بازار

  هدایت سرمایه‌ها به سمت سفته‌بازی
  ضعف نظارت بر بازار ارز

  تأکید بر بازگشت کامل ارز صادراتی

  افزایش نرخ ارز
  رشد هزینه مواد اولیه

  احتکار و سودجویی

  افزایش قیمت در بورس کالا
  ضعف نظارت اقتصادی

  سیاست‌های ناهماهنگ دولت

  ‌مخالفت با حذف ارز ۲۸۵۰۰تومانی
 تأکید بر اثر مستقیم حذف ارز بر گرانی کالاها

 رد ادعای کمبود ارز
 افزایش هزینه تولید و مصرف

مرغ

تخم‌مرغ

روغن

لبنیات
مواد اولیه تولید

‌

 تشدید تورم در ماه‌های آینده
 کوچک‌تر شدن سفره مردم

  افزایش فشار بر تولیدکنندگان
  رشد هزینه زندگی خانوارها

  احتمال رکود در برخی صنایع

  مخالفت با افزایش قیمت بنزین
  مخالفت با کاهش سهمیه مردم

  لزوم کنترل قاچاق سوخت
  انتقاد از مدیریت مصرف انرژی 

 مجلس نتوانسته جلوی گرانی را بگیرد‌.
 نبود اجماع اقتصادی میان نمایندگان
 افزایش نرخ ارز در دوره فعلی مجلس

 ناتوانی در مهار تورم
 اختلاف درباره ارز ترجیحی 

  کمبود نقدینگی
  افزایش هزینه تولید

  رشد قیمت مواد اولیه
  کاهش جوجه‌ریزی در مرغداری‌ها

  حمایت ناکافی بانک‌ها از تولید
  هدایت منابع به دلالی و سفته‌بازی

  گرانی مسکن
  افزایش هزینه ازدواج

  دشواری تأمین جهیزیه
  کاهش قدرت خرید

  افزایش نگرانی‌های معیشتی
  آسیب به بنیان خانواده

  لزوم فرماندهی واحد اقتصادی
  ضرورت کنترل فوری بازار ارز

  اولویت حفظ معیشت مردم
  حمایت همزمان از تولید و مصرف

  هشدار نسبت به تشدید نارضایتی‌ها 
درصورت ادامه وضعیت فعلی

 تشکیل قرارگاه فراقوه‌ای
  اختیارات ویژه اقتصادی

 تصمیم‌گیری فوری در بحران‌ها
 حضور اقتصاددانان مختلف
 هماهنگی میان دستگاه‌ها

 تأکید بر نقش راهبردی ایران
 احتمال دریافت عوارض از کشتی‌ها

 نبود فرمول مشخص درآمدی
 برآوردهای ۲۰ تا ۱۰۰میلیارد دلاری

 مخالفت با اتکای زودهنگام به این درآمدها

 هدف دشمن ایجاد نارضایتی اقتصادی است.
 گرانی، عامل افزایش اعتراضات اجتماعی

 فشار معیشتی بر خانوارها
 کاهش اعتماد عمومی
 تهدید ثبات اجتماعی

  مجازات‌ها بازدارنده نیست.
  سوءاستفاده سودجویان از شرایط جنگی

  لزوم برخورد سریع قضایی
  تشدید مجازات محتکران

  برخورد قاطع با اخلالگران اقتصادی

 تثبیت نرخ ارز
 توقف افزایش روزانه دلار

 بازگشت ارز صادراتی

 حذف فروش ارز با کارت ملی
 اولویت کالاهای اساسی در 

تخصیص ارز

 حمایت بانکی از تولید
 مقابله با سفته‌بازی

‌موضع و دیدگاه مقامات بین‌المللی درباره جنگ و ایران
 »محمد البرادعی«، رئیس پیشین آژانس بین‌المللی انرژی اتمی: دردناک و 
جانکاه است که کشورهای عربی از پیامدهای جنگ جاری آمریکا و )رژیم( اسرائیل علیه 

ایران رنج می‌برند و همچنان رنج خواهند برد.
 »ژان نوئل بارو«، وزیر خارجه فرانسه: پاریس بخشی از جنگ در منطقه خاورمیانه 

نیست و ما با مقامات ایران در ارتباط و تماس هستیم.
 »کایا کالاس«، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا: تنگه هرمز در وضعیتی 

میان جنگ‌وصلح قرار دارد و همه بهای سنگینی برای آن می‌پردازیم.

‌تأثیرات اقتصادی و اجتماعی جنگ بر کشورهای غربی
 روزنامه »ایندیپندنت«: جنگ علیه ایران در ‌3ماه گذشته از بازار انرژی و سوخت 
به سفره، قبض‌ها و وام مسکن خانواده‌های انگلیسی رسیده و موج تازه‌ای از گرانی را 

ایجاد کرده است.
»برنی سندرز«، نماینده مجلس سنا: رئیس‌جمهور آمریکا به جای رسیدگی به امور 

این کشور، میلیاردها دلار ‌برای جنگ‌های بی‌پایان هزینه می‌کند.
 روزنامه اسرائیلی »هاآرتص«: آمریکا با کمبود موشک‌های پدافندی مواجه است 
و وضعیت جنگی بدون باز شدن مسیر تنگه هرمز، پیامدهای اقتصادی ویرانگری برای 

واشنگتن خواهد داشت.

‌ تحلیل‌های استراتژیک و نظامی درباره ایران
 »دیوید هرست«، مدیر پایگاه میدل ایست آی: تهران تمام برگ‌های برنده در 

درگیری خاورمیانه را در دست دارد و ایران برنده جنگ است.
 روزنامه صهیونیستی »معاریو«: ایران در جنگ شکست نخورد و حزب‌الله 
فرونپاشید. این جنگ‌ها یک طرف پیروز دارد؛  آنگونه که مشخص است آن طرف نه 

آمریکا‌ست و نه )رژیم( اسرائیل.
 مؤسسه مطالعات امنیت داخلی اسرائیل: بیش از نیمی از پرسش‌شوندگان 
اسرائیلی معتقدند که اسرائیل در نبرد علیه ایران پیروز نشده یا درواقع جنگ را باخته 

است.

‌تحلیل و انتقاد داخلی درباره نقش آمریکا و اسرائیل
  روزنامه »واشنگتن‌ پست«: جنگ‌های بنیامین نتانیاهو علیه غزه، لبنان، سوریه، 
ایران و یمن، اسرائیل را در مسیر فرسایش نظامی، شکست راهبردی و انزوای بین‌المللی 

قرار داده است.
 »ست مولتون«، نماینده دمکرات کنگره: دونالد ترامپ و بنیامین نتانیاهو آمریکا 
را به این جنگ کشاندند و اکنون همه‌‌چیز در هم ریخته است و درنهایت، ما به هیچ 

دستاوردی هم نرسیدیم.
 »تریتا پارسی«، معاون اجرایی اندیشکده کوئینسی: لیندسی گراهام سناتور 
جمهوری‌خواه آمریکایی، حامی بحران و جنگ در ایران است و به میانجی‌ها حمله می‌کند.

‌هزینه‌های انسانی جنگ
 »زهران ممدانی«، شهردار نیویورک: جنگی آغاز شد که هیچ‌کس به آن رأی 
نداد و هزینه آن را افرادی پرداخته‌اند که در آن نقشی نداشتند. هزاران غیرنظامی جان 
خود را از دست داده‌اند و 13 سرباز آمریکایی هرگز به خانه و نزد خانواده‌های خود باز 

نخواهند گشت.

‌پیامدهای سیاسی و محبوبیت مقامات آمریکایی
 شبکه »سی.ان.ان«: میزان رضایت خالص از عملکرد ترامپ در میان مردان جوان 

آمریکایی در حال حاضر به منفی ۵۵ رسیده است!

از رنجی که می‌بریم!
روایت البرداعی از رنج کشورهای عربی از تجاوز نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران

نابودی اسرائیل قطعی است
رهبرانقلاب پیش بینی امام شهید درباره پایان عمر منحوس رژیم صهیونیستی را قطعی دانستند

 علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | 2پیام 

رهبرمعظم‌انقلاب به مناسبت فرارسیدن رهبری
موسم حج ابراهیمی و آغاز سومین سال 
فعالیت مجلس دوازدهم و همچنین سالروز تشکیل 
نخستین دوره مجلس شورای‌اسلامی دربردارنده نکات 
راهبردی ویژه‌ای در حوزه‌های داخلی، منطقه‌ای و 

بین‌المللی است.
تأکید بر پرهیز از »تنازع«، »تفرقه«، »اختلاف‌های پوچ 
سیاسی و »برجسته‌کردن تفاوت‌های اجتماعی« از مهم‌ترین 
محورهای پیام آیت‌الله سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای به 
مناسبت آغاز سومین سال فعالیت مجلس دوازدهم بود؛ 
تأکیدهایی که راهنمای عبور کشور از گردنه‌های سخت 

خواهد بود. رهبرمعظم‌انقلاب در پیام‌شان به مناسبت 
فرارسیدن موسم حج، چشم‌انداز تحولات منطقه‌ای و 
بین‌المللی را ترسیم و تأکید کردند که آمریکا دیگر در منطقه 
نقطه امنی برای شرارت نخواهد داشت و رژیم »متزلزل« و 
»غده سرطانی صهیونی« نیز به مراحل پایانی عمر منحوس 

خود نزدیک شده‌است.

پیام به حجاج بیت‌الله الحرام

دعوت بزرگدعوت بزرگ
 مخاطب:   همه کشورها و دولت‌های 

اسلامی
 ویژگی: پیامی با »صدق« و »خلوص«

 محور:   دوستی و تعاون به خیر و نیکی
اهداف محوری:

1- همکاری با یکدیگر در راه پیشرفت امت اسلامی
2-  قدم‌برداشتن در مسیر حل مسائل دنیای 

اسلام

اهمیت برائت از مشرکان امسالاهمیت برائت از مشرکان امسال
 گزاره:   اهمیت مضاعف »برائت از مشرکان« امسال
 اهمیت ویژه: عمق و گستره برائت از آمریکا و 

رژیم صهیونی
 ویژگی راهبردی: فراتر از آیین برائت در موسم 

و میقات حج
 گستره:  در نقاط مختلف ایران و جهان 

 نکته: پس از این ایام مبارک، »مرگ بر 
آمریکا« و »مرگ بر اسرائیل«، شعار رایج 
امت اسامی و مظلومان عالم به ‌ویژه 

جوانان خواهد بود.

آینده روشن استآینده روشن است
 مخاطب: زائران و حج‌گزاران ایرانی

 چشم‌انداز: آینده متعلق به امت اسلامی و تمدن 
نوین اسلامی است.

 راهبرد:  ایفای نقش به اندازه همت، ظرفیت 
و مسئولیت خود در تحقق این آینده و 

نزدیک‌ترشدن به آن 
 وظیفه: روایت فتح جنگ‌تحمیلی سوم برای 
سایر برادران و خواهران مسلمان ازسوی زائران و 

حج‌گزاران ایرانی در حج امسال 
 هدف:  امیدوارساختن آنها به آینده روشن

شروط هجرتشروط هجرت
 راهبرد: هجرت به زندگی الهی و 

سعادتمندانه
 شروط هجرت:

  بستن احرام دائمی حول ذکرُالله
  طواف دائمی‌گرد محور حق

  سعی دائمی در میانه قله‌های خطیر 
تکالیف الهی

  رمی دائمی شیطان شریر با جلوه‌های 
اغواگر و همه اذنابش

  وقوف آمیخته با توجه و تضرع 
  اطعام فقیر زمینگیر و رهگذر

  قربانی‌کردن هواها و تمایلات منحرف‌ساز
  زدودن پلیدی‌های درونی 

  آماده خدمت بودن در همه حالات
  برافراشتن پرچم دفاع از حق 

سلاح‌الله‌اکبرسلاح‌الله‌اکبر
 سلاح ویژه:  شعار‌الله‌اکبر

 ثمرات راهبردی:
  قیام علیه طاغوت

  ساقط‌کردن رژیم طاغوت، دیکتاتور و وابسته 
پهلوی

  بریدن دست و پای آمریکای طمعکار و مستکبر 
از کشور

  ‌ قطع‌کردن نفوذکلی صهیونیسم 
  رقم‌زدن دفاع‌مقدس

  سرجای خودنشاندن رژیم بعث با وجود حمایت 
همه قدرت‌های شرق و غرب

  استوارماندن در برابر محاصره‌های اقتصادی، 
کودتا، تحریم‌های ظالمانه، حملات بی‌شمار سیاسی، 
تبلیغاتی و اقتصادی دشمنان علیه جمهوری اسلامی
  مستحکم‌شدن رشته‌های اتصال امت اسلامی و 

جوانان مجاهد جبهه مقاومت
  درهم‌پیچیدن طومار داعش 
  به‌راه‌انداختن طوفان‌الاقصی

  به‌شماره‌انداختن نفس رژیم متزلزل صهیونیستی 
  بیچاره‌کردن رژیم‌صهیونیستی در جنگ تحمیلی 

دوم در خرداد ۱۴۰۴ زیر ضربات سهمگین
  زدن سیلی سخت به آمریکای متجاوز

  ناکام‌گذاشتن دشمن در هدف خود مبنی بر 
تسلیم ایران

  بعثت‌ الهی‌یافتن مردم پس از شهادت قائد 
عظیم‌الشأن

  خیره‌شدن چشمان دنیا به افتخارآفرینی‌های 
مردم ایران

  پیروزی‌های چشمگیر نیروهای‌مسلح در برابر 
‌2ارتش تروریستی و تا بن‌دندان مسلح آمریکایی- 

صهیونیستی در جنگ تحمیلی سوم
  طلیعه رقم‌خوردن بعثت امت اسلامی 

ملت ایران در مسیر هجرتملت ایران در مسیر هجرت
 مخاطب:  ملت ایران

 قدم‌ها در مسیر هجرت:
  صلای ابراهیمی خمینی کبیر را اجابت کرد.

  لباس سلطه‌پذیری از تن درآورد.
  احرام سعادتمندی دنیوی و اخروی بر 

تن کرد.
  لبیک‌گویان و هروله‌کنان تلاش کرد بر 
محور معارف اسلام ناب محمدی طواف کند.
  تلاش کرد خود را به نور عالم‌تاب عدل 

جهانی و ولایت عظمی نزدیک کند.

درخواست ویژه از حجاجدرخواست ویژه از حجاج
  اهتمام ورزیدن در دعا برای تعجیل در 

فرج منجی بشریت )عج( 
  دعا برای وحدت امت اسلامی

  دعا برای آزادی فلسطین و 
مسجدالاقصی

  دعا برای رفع گرفتاری‌های بزرگ مسلمین
  دعا برای رسیدن به ظفر نهایی مقابل 

استکبار جهانی 
  دعای خیر برای رهبرمعظم‌انقلاب

فرصت حجفرصت حج
 فرصت‌های حج:

  بستن احرام بندگی      تلبیه‌گفتن
  هجرت از زندگی مادی و معمولی به زندگی الهی و سعادتمندانه

  زندگی توحیدی بر محور عبودیت حضرت حق
  طرد و نفی و برائت از اندادُالله

 نکته ویژه:  این فرصت تنها متعلق به زائران و حجاج امسال بیت‌الله نیست.
 دایره شمول: 

  همه برادران و خواهران مسلمان ایران ‌و مسلمانان سراسر جهان
  آنها که در سال‌های گذشته عمر خود حاجی شده‌اند.
  کسانی که هنوز موفق به انجام اعمال حج نشده‌اند.

چشم‌انداز آینده منطقهچشم‌انداز آینده منطقه
 مخاطب: آمریکا و رژیم‌صهیونی

 پیام:  مسلم است عقربه زمان به عقب برنمی‌گردد.
 آمریکایی‌ها بدانند:

  ملت‌ها و سرزمین‌های منطقه دیگر سپر پایگاه‌های 
آمریکایی نخواهند بود.

  آمریکا دیگر نقطه امنی برای شرارت و استقرار پایگاه نظامی 
در منطقه نخواهد داشت.

  آمریکا روزبه‌روز از وضع سابق خود فاصله می‌گیرد.

 صهیونیست‌ها بدانند:
  رژیم متزلزل و غده سرطانی صهیونی به مراحل پایانی عمر 

منحوس خود نزدیک شده است.
  این رژیم به فضل الهی و مطابق با سخن قاطع و آینده‌نگر ۱۰سال 
قبل رهبرعظیم‌الشان شهید، ۲۵سال بعد از آن تاریخ را نخواهد دید.
نکته ویژه:  امت اسامی و ملت‌های منطقه ظرفیت‌ها و منافع 
مشترک زیادی دارند که نظم جدید و هندسه آینده منطقه و جهان 

را شکل خواهند داد.

پیام به مناسبت سالروز تشکیل نخستین دوره مجلس شورای اسلامی 

اهمیت مجلس شورای‌اسلامی
 گزاره: ویژگی‌های مجلس شورای اسلامی

 محورها:
1- عصاره‌ ملت

2- مظهر مردم‌سالاری دینی
3- رکن قانون و قانونگذاری در جمهوری اسلامی 

4- دارای نقش مهم در اعمال اراده‌ مردم‌
 وضعیت کنونی:   با سپری‌شدن ‌3ماه از دفاع‌مقدس 
سوم، عیار باطنی و جوهره‌ مردم ایران در ایمان و امید و 

عمل به دوست و دشمن ثابت شده است. 
 نکته ویژه:  ارتقای تراز مردم ایران، جلوه‌ای خیره‌کننده 

از عصاره‌ فضائل ملت را به منصه‌‌ ظهور رسانده‌است.

امیدآفرینی و آینده‌سازی
 گزاره:  ضرورتی راهبردی برای روند حرکت قوه مقننه

 محورها:
  لزوم نسبت مستقیم‌داشتن مصوبات مجلس با مسائل 

اصلی کشور و نیازهای مردم 
  معطوف‌بودن تصمیم‌ها به امیدآفرینی و آینده‌سازی 

کشور
 اهمیت: جامعه پیش از هر چیز نیازمند مشاهده‌ 
نشانه‌های واقعی امید، مسیر باثبات و چشم‌انداز روشن 

از آینده است.
 مزیت ویژه: برنامه‌ریزی و حرکت جامعه براساس 

چشم‌انداز روشن ترسیمی از سوی مجلس
  ابزارهای مهم نمایندگان:

  مواضع     مصوبات    نطق‌ها
 راهبرد ویژه: تبدیل مجلس شورای اسلامی به نهاد 

پیشران امیدآفرینی

دستورکارهای مجلس
1- همراهی با قوای مجریه و قضاییه

2- تمرکز بر شعار »اقتصاد مقاومتی در سایه وحدت ملی 
و امنیت ملی« در سال ۱۴۰۵
3-  تمرکز بر ثبات اقتصادی

4- توجه به کاهش تورم
5- تمرکز بر مدیریت نقدینگی

6- تمرکز بر رونق تولید
7- اصلاح برنامه هفتم پیشرفت

8- افزودن موارد مربوط به نوسازی و بازسازی 
خسارت‌های جنگ تحمیلی دوم و سوم در برنامه هفتم

9- ترسیم نقشه‌ راه دولت و سایر بخش‌ها در دوران پساجنگ

3راهبرد محوری
 گزاره:  مهم‌ترین عوامل ظفر در مقابل شیطان

  رعایت نعمت عظیم وحدت ملی
  حفظ انسجام بی‌بدیل شکل‌گرفته حول پرچم 

ایران اسلامی 
 شکر این موهبت:

1- اهتمام آحاد ملت، به‌ویژه نخبگان فکری و 
سیاسی ازجمله نمایندگان مجلس به صیانت 

از این وحدت
2- پرهیز از اختلاف‌های پوچ سیاسی

3- پرهیز از برجسته کردن تفاوت‌های 
اجتماعی

الزام‌های راهبردی برای نمایندگان
 گزاره: نیاز به مقدمات و الزام‌های گوناگونی برای 

ایفای نقشی در تراز ملت مبعوث‌شده
  توصیه ویژه:  مطالعه‌ دقیق و جدی تفاصیل 
فرمایش‌های قائد عظیم‌الشأن شهید در دیدارهای 
سالانه‌ نمایندگان، به‌ویژه در سال‌های اخیر که 

واجد ارزش تجربی و عملیاتی مهمی است.
 الزام‌های راهبردی:

  رعایت تقوای فردی در تضمین مراعات آن 
رهنمودها

  انجام صحیح وظایف خطیر در برهه‌‌ حساس فعلی
  تشخیص صحیح اولویت‌ها

  آرای مبتنی بر مطالعات و مشورت‌های عمیق 
کارشناسی

  زیست‌ مردمی و ارتباط گسترده با مردم
  فسادستیزی همه‌جانبه

  ترجیح منافع ملی و مطالبات عمومی بر نیازها و 
منافع جناحی و گروهی و منطقه‌ای

  توجه به دیپلماسی پارلمانی
  شجاعت و اعلام مواضع شفاف و مقتدرانه در 

برابر زیاده‌خواهی‌های مستکبران
  توجه هوشمندانه و انقلابی به موقعیت تازه‌ ایران 

در منطقه و جهان 

مجلس، نقطه‌ عطف جلوه‌ بعثت مردم
 گزاره: مقطع کنونی، نقطه‌ عطف جلوه‌ بعثت 

مردم در نمایندگان و مجلس 
 دلیل: نماینده‌ حقیقی ملت، باید از جنس 

ملت باشد.
 ضرورت‌ها:

  تنظیم نقش‌آفرینی و انجام مسئولیت خود در 
تراز ملت مبعوث‌شده
  کار و ابتکار مضاعف

  تسریع و تعمیق قانونگذاری و نظارت در مسیر 
ریل‌گذاری آینده‌ ایران اسلامی 

  قلمدادکردن صندلی نمایندگی به‌مثابه‌‌ سنگر 
خط مقدم تحول در مسیر پیشرفت کشور

 راهبردها:
  اتکال به عنایات حضرت حق

  توسل به سرور و مولایمان )عج(

  پاسداشت خون‌های پاک شهدای مظلوم 
2جنگ تحمیلی آمریکایی- صهیونیستی و در 

رأس آنها رهبر عظیم‌الشأن شهیدمان 
  صرف همه توان و ظرفیت خود به‌طور 
مجاهدانه برای حکمرانی هم‌افزا با دولت و سایر 

دستگاه‌ها در عین استقلال قوه مقننه
  حرکت در مسیر نوسازی شایسته‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ کشور

  گره‌گشایی از دغدغه‌های مردم به‌ویژه مسائل 
اقتصادی و معیشتی

  رونق تولید و اشتغال
  رشد تراز علم و صنعت

  اعتلای فرهنگ و اخلاق
  مبارزه با فساد مالی

  مهار تورم و گرانی
  محرومیت‌زدایی همه‌جانبه 

توصیه‌هایی برای مقابله با طراحی دشمن
 گزاره: طرح و نقشه‌ کور دشمن پس از جنگ تحمیلی

 محورها:
  فشار اقتصادی

  محاصره‌ تبلیغاتی و سیاسی
  ایجاد تفرقه و تجزیه‌ اجتماعی برای جبران 
شکست‌های میدان نظامی و به زانو درآوردن 

ملت 
 راهبرد: 

1- تک‌تک جان‌فدایانی که دلشان برای اسلام و 
انقلاب یا استقلال و سربلندی ایران می‌تپد، بیش 
از پیش برای پاسداری از وحدت صفوف منسجم و 

به‌هم‌پیوسته ملت اهتمام ورزند.
2-  اختلاف‌های غیرموجه و حتی موجه را به 

تنازع و تفرقه تبدیل نکنند.
3-  قولا و عملا مظهر انسجام و یکپارچگی 

ملت باشند.

باتلاق ترامپ 
نیویورک تایمز با انتشار یادداشتی مفصل از »دیوید فرنچ«، 
ستون‌نویس این روزنامه‌ به شکست ترامپ در رسیدن به 
اهدافش در جنگ با ایران و شرایط بغرنج دولت آمریکا و 

جمهوری‌خواهان پرداخته است. این یادداشت می‌گوید: 
 دولت ترامپ به هیچ‌یک از اهداف جنگی خود دست نیافته است.
 ایران ذخایر قابل توجهی از اورانیوم غنی‌شده با خلوص بالا دارد.

 ایران هنوز زرادخانه موشکی قدرتمندی دارد.
 گروه‌های مقاومت در منطقه هستند ]و از بین نرفته‌اند[.

 موقعیت منطقه‌ای و جهانی دولت ایران حتی ممکن است 
قوی‌تر از قبل از جنگ باشد.

 قبل از جنگ، کنترل ایران بر تنگه هرمز در حد تئوری بود‌ 
اکنون این امر به واقعیت تبدیل شده است .

 به‌نظر نمی‌رسد آمریکا برنامه‌ یا اراده‌ای برای بازگشایی 
مجدد تنگه هرمز داشته باشد.

تجارت ایران با محاصره هم ادامه دارد 
نزدیک ۵۰روز از محاصره دریایی آمریکا می‌گذرد، اما مسیرهای 

تجاری ایران با قدرت به کار خود ادامه می‌دهند.
 چین

 تعداد قطارهای باری ایران برای صادرات نفت به چین 3برابر 
شده است. 
 پاکستان

 ورود محموله‌های ال‌پی‌جی)گاز مایع( ایران از طریق خطوط 
ریلی به پاکستان

 پاکستان مجوز عبور کالاهای کشورهای ثالث از طریق خاک 
این کشور به مقصد ایران را داده است. 

عراق
 موظف شدن گمرک‌های مناطق شمالی، مرکزی، غربی، 
جنوبی عراق و اداره گمرک بار هوایی و گمرک فرودگاه بین‌المللی 
بغداد برای حمل‌ونقل ترانزیت و بارگیری مجدد کالا‌ها برای ایران


